

持续深化拓展“三争”行动 奋力实现开门红

## 直通厦门 石井滨海大道西段全面开工

本报讯 (记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 伍三萍 郑雅祺 文/图) 近日,记者从南安石井镇政府了解到,滨海大道西段道路工程已全面开工,预计2026年年底建成通车。

近日,记者来到项目现场,只见大型吊车、装载机、运输车等工程机械来回穿梭,施工人员戴着安全头盔正紧锣密鼓地进行作业……眼下,施工方正铆足干劲、瞄准目标,千方百计推动项目快建设、早投用,呈现出一幅热火朝天、大干快上的建设场景。

据了解,滨海大道西段起点衔接厦门翔安连接段,终点与滨海大道东段及院南路相交,全长约3.3公里,按城市主干路标准建设,设计速度60km/h,采用“主路双向六车道+辅路双向二车道”的四辅路断面布置的形式,辅路设计速度30km/h,道路红线宽度为55米。

“目前,项目正同步推进土方回填、水泥搅拌桩施工和桥桩基施工工作。”滨海大道西段项目经理黄辉龙告诉记者,2025年计划完成桥梁下部结构以及道路路基填筑,为后续路面施工奠定基础。按照工期安排,整条道路预计于2026年年底实现通车。

“滨海大道沿线汇聚普洛斯南安空港物流园、泉厦空港产业园等众多新建项目,且毗邻翔安新机场,区位优势显著。”黄辉龙介绍,项目建成后,将完善区域骨架路网结构、改善道路通行条件,带动项目沿线乡镇土地开发的需要,有利于推动南翼新城发展,改善投资环境,可为厦泉两地提供一个接轨国际的商务桥梁,从而加速实现厦泉间产业功能、城市功能等全方位的一体化。



滨海大道西段道路工程已全面开工建设。

## 3000米村道提升改造 货车运输不再“卡脖子”

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 陈伟强 黄成贵) 22日,在南安美林街道溪二村“白改黑”施工现场,机器轰鸣,工人们正在开挖路面,打算重新铺设自来水及污水管。

记者在现场看到,此次“白改黑”改造涉及连接溪一村与溪二村的进村主干道,以及2条溪二村的绕村道路,总长度约3000米,是溪二村600多户居民和42家企业的主要进出通道。由于年久失修,路面破损严重,影响了村民出行与企业运营。

据溪二村党支部书记黄佳富介绍,该工程于3月17日开工,预计总投资近1000万元,改造道路总面积

达1.7万平方米。目前,管网建设已完成2.4公里,占总量的86%,整个工程预计5月18日全面竣工。

此次改造并非单纯的路面“白改黑”,而是同步升级自来水与污水管网,并解决长期困扰企业的涵洞通行难题。黄佳富解释道,村里300户首批自来水用户,因当年铺设的主管道管径仅75毫米,在用水高峰时水压不足,生活生产深受影响。借此次道路改造契机,主管道管径已升级至160毫米,将有效解决水压问题;同时,通过将涵洞下方的道路下降30厘米,使涵洞净高达4.5米,方便集装箱货车顺利通行,打通了物流运输的“肠梗阻”。

“以前这条路‘卡脖子’,我们企业的集装箱货车过不了涵洞,只能用小货车把货物运到涵洞外再转装,既费人工又耗时,路边盘货还存在安全隐患。”泉州柳达兴金属制品有限公司负责人黄春海感慨道,现在道路下降了,企业货物运输没有后顾之忧了。

“以后道路变平坦了,自来水更足了,环境也美了,日子越过越好!”村民黄阿姨对即将焕然一新的道路充满期待。此次改造不仅将水泥路面升级为沥青路面,还同步完善了路面标识、安装了反光镜,并对道路两旁进行绿化提升,实现了功能性与美观度的双重升级。

完成564个停车位布设 计划5月底全面完工  
罗东投入近百万元破解“停车难”

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 蔡铭涓) 近日,总投入近百万元的南安市罗东镇公共停车位布设运营项目已经基本完工,共完成564个车位划线,计划于今年5月底全面完工。

昨日,记者来到罗东镇银河广场附近看到,多条道路两侧均有崭新的停车位标志标线,每个停车位里面还统一标注了车头朝向。

罗东镇公共停车位布设运营项

目设计负责人告诉记者,当初落地这个项目,是为了规范停车秩序,缓解“停车难”问题、提升城市形象。

原来,随着医高专、昌财医院等区域人流量的增加,以及周边居民停车需求激增,罗东镇主城区停车矛盾日益突出。原有的停车位不足、车辆乱停乱放现象频发,不仅影响交通安全,更制约了城市品质提升。为此,罗东镇联合规划、交通等部门,对银河新城

中,与物业共同经营车位492个,覆盖湖滨南路、纵六路、银河东路、银河中路等10余条道路。目前已完成564个车位划线。”项目设计负责人介绍。

“技术是破解管理难题的关键。”罗东镇综合执法队长郑冬晖介绍,目前,项目还未启动收费,下一步,项目将引入南安中心城区成熟的“地磁精准检测+用户扫码缴费+云端运营管理”模式,实现动态监管与资源调配。

中国电信南安分公司  
与沪航科技签订战略合作

## 短短数日募集20余万元 乐峰低保户少年欲换肾求生



■本报记者 黄俊涛

4月初以来,一场突如其来的疾病让南安市乐峰镇福山村的小潘一家陷入困境。13岁的小潘在清明假期突现乏力症状,由此开启了与尿毒症抗争的坎坷历程。

从乡镇诊所到各大医院的多次转诊,从拿到病危通知书到跨省求医,单亲妈妈潘云真曾带着小潘赶往浙江大学附属医院求医。

面对巨额的医药费,这个低保户单亲家庭陷入了两难。没想到,一封倡议书,让事情有了转机……

少年突发尿毒症  
25万元移植费难倒一家人

4月4日下午,正在晋江出租屋中温习功课的小潘突然面色苍白,用微弱声音告诉潘云真:“妈妈,我好累,感觉身上没力气,走不动路了。”

这个身高1.56米,体重50多公斤的少年,此前从未有过类似症状。潘云真马上带着小潘到附近诊所求医,随后送往晋江英墩华侨医院。通过血液检测显示,小潘的血红蛋白浓度低至危急值,潘云真又带着他转诊泉州市第一医院。

当晚9时的急诊室里,血压监测仪

显示200/130mmHg,肌酐值飙升至1900 $\mu\text{mol}/\text{L}$ (正常值<133 $\mu\text{mol}/\text{L}$ ),影像检查显示双肾严重萎缩。主治医生面色凝重:“慢性肾衰竭终末期,多器官功能受损,必须立即转入儿童专科医院。”

时钟指向深夜11时,潘云真咬着牙,在泉州市妇幼保健院ICU门前,颤抖着签下医生递过来的病危通知书。

ICU首日账单就破万元。这对于依靠低保金和打零工维生的单亲家庭来说,犹如晴天霹雳。医生告诉潘云真,唯一的生路是肾移植,并建议她带着孩子转诊到浙江大学附属医院。为此,潘云真翻遍通讯录,拨出几十通借款电话,终于借到了6万元。

4月10日,潘云真带着孩子坐着救护车疾驰10多个小时,终于在深夜抵达浙江大学附属医院。

“孩子身体底子太弱,必须先透析3-6个月,养好身体才能进行移植手术。”浙医专家团队制定的治疗方案,却让这个家庭陷入两难:不仅要筹措25万元巨额移植费用,每个月还有几千上万元的治疗费用和陪护成本,这让账户见底的潘云真一筹莫展。

爱心接力反响热烈  
短短数日募集20余万元

4月16日返闽车上,潘云真看着儿子浮肿的面庞,心疼不已:“孩子很乖,之前平时都会帮忙洗衣、做饭、拖地板,帮我做家务,现在连走路都很无力,需要人扶着。”

转机出现在4月17日。乐峰镇福

山村党总支书记潘铁良在收到潘云真微信上转发的“水滴筹”求助信息后,与村委会常务副主任潘招珊连夜联系其他村干部,一起加班起草募捐倡议书。

这份倡议书在福山村引发强烈反响:14组组长潘士木奔走相告帮忙筹款;香港乐峰同乡会秘书组与村干部核实时况后于18日同步发起募捐;当地多个宫庙理事会将香火钱转为救命款;福山村老人会召集会员一起筹资……72小时内,爱心接龙突破400多人次,香港、澳门等地多家机构加入捐助行列。

“他们家是低保户,小潘的爷爷潘木金今年已经79岁,患有脚部残疾,还养了3头牛,勤劳苦干,人很和善。在村里,村民经常碰到小孩子帮他爷爷放牛,很懂事。大家都很喜欢他,都不想让孩子受病痛折磨。”福山村党总支书记杨惠燕说。

如今,每周3次的透析治疗,成为母子俩与死神谈判的固定程序。在晋江租住的房间里,血压计、药物分装盒与《透析患者饮食指南》占据半张饭桌。

此外,每次透析,他们母子二人还要来回奔波40多公里,前往石狮一家透析中心。为了专心照顾儿子,潘云真只能和工厂请长假,一家人的生活陷入困境。

“只要你配合医生的治疗,一定能早日康复。现在,有了这么多爱心人士的帮助,我们更有信心了。”潘云真对小潘说。

截至4月23日,400多名个人与10多家团体机构共募得爱心款20余万元。该募款倡议将持续到4月30日。

南安市人大常委会  
组织调研全市银发经济发展情况

本报讯 (记者 洪丽燕) 22日至23日,南安市人大常委会副主任傅漳龙带队调研全市银发经济发展情况。

调研组一行赴诗山、洪濑、康美、水头、柳城等乡镇(街道),实地走访福建大方睡眠科技股份有限公司、福建省东乔新型材料有限公司、泉州市隐形盾鞋服有限公司、泉州滨海医院、龙人伍心养老院、福建省诺华卫生用品有限公司等处,通过现场调研、听取汇报、座谈交流等方式,详细了解全市银发经济产业发展现状。

23日,调研组召开座谈会,听取各相关部门关于银发经济发展情况的汇报,详细了解南安推进银发经济发展的举措、银发产业面临的机遇和挑战等,并就如何助推银发经济发展提出指导性意见和建议。

调研组要求,要健全养老服务保障体系,适应银发经济新形势;要发挥好特色产业比较优势,释放银发经济新动能;要扩大银发产品消费供给,激发银发经济新需求;要聚焦现代养老产业领域,培育银发经济新业态,着力把南安打造成银发经济“制造业+服务业”的样本县域。

1.5米菜花蛇夜闯民宅  
民警上演“捕蛇记”

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 潘洪敏) 随着天气逐渐炎热,蛇类也开始频繁出动。22日晚,南安市公安局乐峰派出所接到一起特殊警情:辖区厚阳村的潘女士家中闯入了一名“不速之客”。

“警察同志,我家厨房进蛇了,快帮帮我!”电话那头,潘女士惊恐万分。当时,她正在厨房做饭,突然听到旁边传来“吡”的声音,低头一看,一条蛇正盘踞在橱柜下。被吓得不轻的潘女士,连忙报警求助。

民警赶到现场时,这条蛇已经躲到厨房门口废弃的木箱下面。民警打开手电筒,小心翼翼地查看。凭借经验,民警判断这是一条菜花蛇。

抓捕行动开始,民警手持捕蛇夹,蹲下身仔细观察。可木箱底部空间狭小,捕蛇夹难以施展。民警灵机一动,就地取材,找来一根木棍伸进箱底,试图把蛇驱赶出来。不一会儿,蛇的尾巴露出来了一点,民警眼疾手快,伸手抓住蛇尾,用力一扯,将蛇从木箱底部拉了出来。这条蛇足有1.5米长,和大人的拇指差不多粗细,全身青黑色。

刚脱离“安全区”的蛇便不停地翻滚身体,试图挣脱民警的手。民警瞅准时机,用捕蛇工具精准压住蛇的七寸,成功将其装进提前准备好的袋子里。

看到蛇被成功“收服”,潘女士悬着的心终于落地,对民警连声道谢。随后,民警将捕获的蛇转交给辖区自然保护区管理部门妥善处理。

国网南安市供电公司:  
安全生产治本攻坚  
推动春检行动落地见效

本报讯 (记者 周海文 通讯员 张宇虹 黄蓉) 连日来,国网南安市供电公司纪委聚焦设备健康管理、隐患闭环整改、应急能力提升等重点环节,全力以赴开展春季安全大检查专项行动,保障春季电网设备安全稳定运行,筑牢迎峰度夏电力供应基础。

据悉,该公司纪委成立专项工作组,协同该公司城北供电服务站检查辖区重点供电线路、配电设备及重要用户用电设施等,重点针对春季潮湿、多雨、雷电等气候特点,对设备绝缘老化、树线矛盾、防雷接地装置等进行“地毯式”排查;同时,结合春季施工频繁的特点,落实对电力设施周边施工区域的隐患巡查,严防外力破坏事件发生。

值得一提的是,此次行动重点强化依托数字化转型成果,将无人机巡检、在线监测系统等新技术融入检查全过程,并结合综合数据平台、营销采集系统,动态分析设备、线路负载等数据,预判潜在风险,推动安全管理从“被动应对”向“主动防御”转变。在春检过程中,该公司纪委还注重加强安全管理和监督,严格落实安全生产责任制,强化现场作业规范监督,提醒作业人员做好个人安全防护措施,坚决杜绝违章作业行为,提高工作人员的安全意识和自我保护能力,营造了良好的安全生产氛围。

此次行动是保障电网安全稳定运行的重要举措,国网南安市供电公司将以高度的责任感和使命感,认真落实各项春检任务,为居民和企业提供更加可靠、优质的电力服务。下一步,该公司纪委将持续密切关注电网运行情况,抓实隐患整改“回头看”,为电网迎战夏季用电高峰筑牢屏障,以实际行动为区域经济社会发展提供坚实电力支撑。

遗失声明

黄婧娜(曾用名:黄倩娜),不慎遗失泉州光前医院核发的出生医学证明,出生日期2006年1月19日,出生证编号:F350362243,母亲姓名:林晓红,父亲姓名:黄私平。现声明作废。

2025年4月24日